

激情盛会 和谐亚洲  
Thrilling Games Harmonious Asia

# 亚运走来

洛阳晚报

编辑/周中全  
校对/慧峰

2010年11月9日 星期二



日本队破门后，守门员王大雷(右)一脸无奈。

## ■赛事前瞻

# 亚运之旅——中国男篮的自我救赎

□单磊

4年前多哈亚运会，当中国男篮以全胜战绩赢得亚运会最后一块金牌时，当时的中国篮协副主席李元伟发出了“中国篮球在亚洲无对手”的豪言壮语。4年后的广州亚运会前夕，我们遗憾地发现中国男篮正惶惶恐地等待这一重大赛事的开始，既没有称雄赛场的豪气，也没有本土作战的轻松。

中国队曾经的豪气在去年的天津亚锦赛上被伊朗队打掉了。那次也是家门口作战，又携2008年北京奥运会第八名的余威，中国男

□本报综合报道

广州亚运会虽然尚未开幕，但赛程较长的足球项目的比赛已提前开战。昨晚，在亚运会男足小组赛中，中国队以0:3惨败于日本队。这是中国足球36年来亚运会赛场上的首次首战输球。中国足球上一次在亚运会中首战输球还是在1974年第一次参加亚运会时，以0:2输给朝鲜队。而本场比赛也是中国足球在亚运会中最大的输球比分。

中国队小组赛的对手分别为日本队、吉尔吉斯斯坦队和马来西亚队，显然首战对手

日本队实力最强。不过这支日本队也并非最强配置，主要以日本联赛替补球员和大学生球员组成。中国队先发阵容中包括王大雷、宋博轩、赵宏略、杨博宇等中超球员，张琳芃担任中后卫。

中国队仅仅坚持了10分钟就被日本队攻陷球门，山崎亮平接永井谦佑挑传后突入禁区，左脚抽射破门。第58分钟，日本队右路传中，出击的王大雷未将球打远，被日本队的永井谦佑门前补射再下一城。第63分钟，日本队获得任意球机会，铃木大辅后点头球，将比分扩大为3:0。

## ■历届回顾

### 第十三届：曼谷亚运会



第13届亚运会会徽

时间：1998年12月6日至12月20日  
第13届亚运会在泰国曼谷举行，共41个国家和地区的9699人参加了36个大项的角逐。本届大会的口号是“友谊不分国界”。

第13届亚运会会徽主体为泰国尖顶佛塔，形成一个“A”字，并衬托着太阳标志，代表亚洲人民亲如一家。本届亚运会共打破14项世界纪录，创造了59项亚洲纪录。

## ■奖牌榜：

排名	代表团	金	银	铜
一	中国	129	78	67
二	韩国	65	46	53
三	日本	52	61	68

## LG杯中国包揽四强

□夏雨

第15届LG杯世界围棋棋王赛八强战昨日在上海开战，其中3盘中韩大战中国取得全胜，王垚执黑中盘击败韩国棋手李昌镐，石佛在完婚后首战遭遇失利，朴文垚与孟泰龄分别击败韩国棋手崔哲瀚和安祚永。孔杰则击败队友胡耀宇，中国棋手包揽四强。

这是李昌镐结婚之后的第一场正式比赛，也是王垚与李昌镐的第一次交手。至139手，李昌镐大龙被屠，中盘认输。

半决赛将在明天进行，孔杰对孟泰龄，王垚对朴文垚。

主场拿下森林狼 姚明得到13分  
火箭总算“开和”了

□梁金雄

休斯敦火箭队终于没在下半时溃不成军。北京时间8日，火箭队在主场以120:94大胜弱旅森林狼队，止住了新赛季开赛以来五连败的颓势。

“连战连败……烦扰着每个人。”当晚打出伤愈复出以来最佳状态的火箭队核心姚明说，“我认为，昨晚在圣安东尼奥这支队伍就已接近胜利了。”

火箭队主帅阿德尔曼说：“现在，也许我们开始向另一个方向(连胜)前进了。”

根据赛程，火箭队接下来的3个对手分别是奇才队、步行者队和尼克斯队。如能克服五连败时虎头蛇尾的顽症，那么有机会在新赛季首个东部客场之旅连胜而归。

这场比赛是新赛季姚明与队友里外配合最好的一场。火箭队员较好地执行了主帅要求把球传到姚明手中的指令，由“姚核心”策动进攻。姚明或篮下看到机会单打独斗，或靠吸引对方两名防守队员之机把球传给外围无人盯防队友，让队友空位投篮。

姚明在17分钟里5投3中得13分、抢4个篮板，同时盖帽、助攻各1回。

7日，第16届亚运会组委会举行亚运会官方正装制服发布会。(中新图片)



**洛阳网** www.lyd.com.cn

## 买车看车，上洛阳网汽车频道，信息真实，最具参考价值